Класс глазами каждого ученика
(Внеклассное мероприятие на сплочение классного коллектива)

Ильсия Шарифуллина,
учитель начальных классов средней школы №9 г. Нурлат
Очень важно с первых дней ребёнка в школе воспитывать в нём дружеские отношения со своими одноклассниками. Данное мероприятие позволяет сплотить коллектив класса в игровой форме. Проводя это мероприятие, я достигаю следующие цели и задачи:

Цель: создание благоприятного психологического климата; преодоление барьера в межличностных отношениях; развитие коммуникативных навыков; сплочение классного коллектива.
Задачи:
Образовательная: формирование нравственных качеств учащихся, умение дружить; формировать оценку положительных качеств, как бескорыстие, порядочность.
Развивающая: развитие у учащихся умений вести рассуждения и аргументировать свою точку зрения; научится вырабатывать личное отношение к жизненным ценностям и собственным внутренним позициям.

Воспитательная: воспитывать стремление к взаимопомощи, сотрудничеству и уважение к окружающим.
Формирование УУД:
1. Личностные:
‒ понимать значимость дружбы;

‒ уметь пользоваться культурой дружбы;

‒ соблюдать традиции дружбы в коллективе;

‒ быть настоящим другом.

2. Коммуникативные:
‒ умение общаться;

‒ умение понимать и работать в коллективе;

‒ соблюдать правила этикета.

3. Регулятивные:
‒ высказывать свое мнение, предположение;

‒ уметь прогнозировать предстоящую работу;

‒ умение вести диалог.

4. Познавательные:
‒ делать выводы на основе анализа;

‒ обобщать и классифицировать по признакам;

‒ проявлять мотивацию к познавательной деятельности.

Ход мероприятия

1. Дети встают возле имитирующего костра (издается звук костра).

Учитель обращается к детям: «Ребята, сейчас я вам расскажу сказку».
Жила-была на земле девушка по имени Любовь. Скучно ей было жить на свете без подружки. И решила она обратиться к мудрецу, прожившему сто лет:

‒ Дедушка, помоги мне выбрать подружку, чтобы я с ней дружила много лет. 

Подумал старик и сказал: 

‒ Приходи ко мне завтра утром, когда запоют первые птицы, и не просохнет роса на траве. 
Рано утром, Любовь пришла к старику…
Старик повел ее в сад, где ее ждали пять прекрасных девушек, одна другой краше. 

‒ Вот, выбирай одну из этих девушек, сказал волшебник. Одну зовут ‒ Радость, другую – Грусть, третью – Красота, четвёртую – Обида, пятую – Дружба. 

‒ Они все прекрасны, сказала Любовь. ‒ Не знаю, кого и выбрать... 

‒ Ты права, ответил мудрец, они все хороши, и ты в жизни ещё встретишься с ними, а может, и дружить будешь, но выбери одну из них. Она и будет твоей подружкой на долгие годы.
Подошла Любовь к девушкам поближе и посмотрела каждой в глаза. Задумалась Любовь. 
‒ Ребята, а кого выбрали бы вы? Почему? (Дружбу, без нее сложно прожить на Земле. Когда люди дружат друг с другом, они и помогают друг другу, поддерживают в трудной ситуации, дают советы и т.д.)
‒ Любовь так и сделала, подошла к девушке по имени Дружба и протянула ей руку.
‒ Ребята, а без чего не бывает дружбы? (Без любви, добра, уважения, сострадания, терпения и т.д.)

‒ Спасибо, это ваше мнение. 
2. Упражнение «Найди одинаковую снежинку».
Цель: помочь представить участникам свою уникальность и неповторимость.

Каждому участнику дается салфетка (бумажная), которая сложена несколько раз. Учитель говорит участникам:
‒ Оторвите правый угол салфетки, затем нижний левый угол и т.д.
‒ Разверните салфетку.
‒ Что у вас получилось? (Бумажная снежинка.)
‒ Попробуйте найти одинаковую снежинку (дети подходят к друг другу и сравнивают).

После этого, учитель подводит детей к мысли, что все они разные и снежинки, получившиеся из салфеток, разные, но их объединяет то, что они учатся в одном классе и должны жить в мире и согласии.
Обсуждение:

‒ Поднимите руки, кто нашёл одинаковые снежинки. 

‒ Давайте сделаем вывод. (Одинаковых снежинок нет, значит мы все разные и т.д.)
3. Упражнение «Мы с тобой похожи тем, что…» ИНСАЙД-АУТСАЙД – СЕКЛ (внешний и внутренний круг)
Цель: познакомиться (если не знают друг друга) узнать друг друга, выяснить, чем они похожи, чтобы уже найти приятелей по интересам.

Участники образуют два круга – внутренний и внешний, встают друг к другу лицом. В обоих кругах количество участников одинаковое. Участники внешнего круга говорят фразу своим партнерам напротив, которая начинается со слов: «Мы похожи с тобой тем, что…». Например: что живем в одном городе, учимся в одной школе т.д. Участники внутреннего круга отвечают: «Мы отличаемся с тобой тем, что…». Например: что у нас разный рост и вес тела, разные увлечения и т.д. Затем по команде ведущего, участники внутреннего круга передвигаются (по часовой стрелке), партнеры меняются. Все это повторяется до тех пор, пока каждый участник внутреннего круга не повстречается с каждым участником внешнего круга.

Обсуждение:

‒ Какие эмоции испытывали во время упражнения?

‒ Что нового узнали о других?

‒ Что интересное узнали?

4. Упражнение «Паук».
Цель: создание представления и ощущения целостности класса.
Все участники сидят в кругу. У ведущего в руках клубок с нитками. Ведущий оставляет край нитки у себя, передавая клубок участнику который нравится, называет его имя и говорит: «(Имя), ты мне нравишься, потому что …». И так проделывает каждый участник.

После того, как все участники спутаны одной паутиной, нужно обратить внимание на целостность класса. Далее клубок нужно смотать обратно, отдавая его тому, кто передал тебе, громко проговаривая: «Спасибо тебе (Имя), за то, что ты считаешь меня …»
Обсуждение:
‒ Что у нас получилось? (Паутина.)
‒ А что у нас в руках? (Нитки.)
‒ Как вы думаете, что с нами сделали нитки? (Связали нас.)
‒ Делайте вывод. (Мы учимся в одном классе, одинаковое количество лет, одна учительница и т.д.)
‒ Легко ли вам было говорить приятные вещи друг другу?

‒ Кто вам часто говорит приятные слова. (Учительница, родители и т.д.)
‒ Ребята, как вы думаете, почему вас любят родители?
‒ Что вас удивило в этой игре? (Что обо мне хорошо думают и т.д.)
‒ Достаточно ли дружен наш класс?

5. Упражнение «Рисуем вместе». РАУНД ТЭЙБЛ (выполняют письменную работу по кругу на одном листе бумаги).
Цель: развитие терпимости, доброжелательного отношения друг к другу, умение видеть позицию другого и этим самым сплотить классный коллектив.
Всем участникам выдаются листы бумаги формата А4 и карандаши.

Задание: задумав картину (любой образ), участник должен нарисовать только один ее элемент, после чего листок передается соседу слева. Листы передаются до тех пор, пока круг не замыкается. 

Обсуждается целостность получившихся картин.

‒ Вам понравились ваши рисунки?
‒ Они у вас одинаковые?
‒ Каким образом вы рисовали эти рисунки? 
‒ Давайте вместе сделаем вывод. (Ответы детей.)
6. Упражнение «Спасибо за прекрасный день». ТИМ-ЧИР (кричалка, девиз поднятие духа аудитории, поощрения или выражения благодарности).
Цель: развитие умения благодарить ярко и выражено.

Дети, взявшись за руки, благодарят друг друга по очереди.
7. Упражнение «Четыре угла – четыре выбора» КОНЭРС (углы).
Цель: повышение уровня сплоченности детей в классе.

‒ Ребята, отставьте в сторону стулья и столы, чтобы вы смогли свободно ходить по классу. 

‒ Оцените своё настроение, душевное состояние, ассоциируя с временами года, которые висят на четырех углах класса.
Все участники делают выбор и после каждый комментирует.
